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                             Aluno (a): ____________________________________________ Nº _________

Turma: __________________________________________________________ 

Professor (a): SELMA  FIORINI MARINO 

 Disciplina:   MATEMÁTICA
LISTA DE EXERCÍCIOS DE RECUPERAÇÃO PARALELA DE MATEMÁTICA (3º TRIMESTRE)

1) Resolva, em C,  as equações :

a) x3 + x2 – 9x – 9 = 0

b) x4 + 5x3 -3x2 – 15x = 0

c) 2x3 + 10x = 0 

d) 2x3 – x2 – 2x + 1 = 0

2) Resolva a equação x4 – 6x3 + 9x2 + 6x – 10 = 0 , sabendo que duas de suas raízes são -1 e 1.

3) Resolva a equação x4 – 4x3 + 15x2 – 4x + 14 = 0 , sabendo que uma de suas raízes é i.

4) Determine a e b  na equação 2x3 + ax2 + bx – 2 = 0. sabendo que 
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 e -2  são raízes.

5) Determine m e n de modo que 1 seja raiz dupla da equação x3 +x2 + mx + n = 0.

6) Aplicando o dispositivo prático de Briot-Ruffini, calcule o quociente e o resto da divisão de 
a) P(x) = x
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 - 5x
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 + 2x
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 + 3x – 1 por (x – 2)

b) P(x) = 4x
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 - 5x
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 + 1 por (x-1)

7) Seja a equação 4x
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 - 19x
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 + 28x + m =0. Determine:      

a) m, sabendo que 2 é raiz dupla dessa equação;

b) a outra raiz.

8) Determine os valores de a,b e c de modo que polinômio tenha grau 1.

P(x) = (a2 -9) x3 + (2b – 5)x2  + (3c – 1)x + 10 

9) Verifique se o número complexo (1 + i) é raiz de P(x)= x2 + x +1

10) Determine os valores de p e q, sabendo-se que P(x)= x3+ px + q  é divisível por x2 + 2x + 5
11) Resolva a equação: x
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 - 3x
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 - x
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 + 11x
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 - 12x + 4 =0

12) resolva a equação 3x
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 - 4x
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 + 3x - 4= 0

                                                     RESPOSTAS

1) a) {-1, 3i, -3i}          b) {-5, -
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, 0, 
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}       c) {-i
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, 0, i
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}     d) {-1, ½, 1}

2) {-1, 1, 3+i, 3-i}     3) {i, -i, 2 + i
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, 2 - i
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}     4) a=5; b=1   5) m=-5; n= 3
6) a) Q(x)= x
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 - 3x
[image: image22.wmf]2

 -4x -5 e R(x)= -11             b) Q(x)= 4x
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 - x
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- x
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- x – 1 e R(x)= 0

7) a) m= -12      b) ¾                                       8)  a= 3 ou a= -3; b= 5/2; c
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9) NÃO     10) a=1; q= -10    11) {1, 2, -2}, sendo que 1 é raiz tripla   12) {i, -i, 4/3 }
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